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Doporučující stanovisko ADH ČR týkající se kompetence bělení zubů

Vzhledem k tomu, že neustále vyvstávají nejasnosti v oblasti kompetencí dentálních hygienistek/stů 
k bělení zubů, rozhodla se ADH ČR vydat toto doporučení.

V novelizované vyhlášce č. 55/2011 Sb. o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných odborných 
pracovníků § 16 DENTÁLNÍ HYGIENISTKA vznikla určitá dvojitost: 

„2.  Dentální hygienistka bez odborného dohledu v souladu s diagnózou a individuálním léčebným 
postupem stanoveným zubním lékařem může provádět profylaxi onemocnění ústní dutiny včetně 
odhalení časných patologických změn a prevence jejich zhoršování. Přitom zejména může…

g) provádět odborné čištění zubů, bělení a obdobné estetické úpravy, …“

„3. Dentální hygienistka pod odborným dohledem zubního lékaře může…

d)  provádět bělení zubů a obdobné estetické úpravy a doporučení ohledně individuálního domácího bělení 
zubů.“

Na základě právního rozboru vyšlo najevo, že se skutečně jedná o legislativní chybu, neboť 
Ministerstvo zdravotnictví ČR nezapracovalo správně jednu z posledních úprav. V přípravě návrhu 
změny této vyhlášky bylo původně plánováno, že bělení zubů bude možné jen s odborným dohledem 
zubního lékaře. Tato skutečnost vycházela i z přístupu ČSK, která bělení nepovažuje za preventivní 
činnost. Pokud bychom tedy postupovali podle účelového a historického výkladu právního předpisu, 
dojdeme k tomu, že dentální hygienistka/sta je oprávněn/na provádět bělení zubů jen pod odborným 
dohledem. To odpovídá i eurokonformnímu výkladu právního předpisu. 

Dokud nebude uvedená legislativní chyba odstraněna, doporučuje ADH ČR dentálním hygienistkám/
stům provádět bělení zubů, ať už ordinační nebo domácí, výhradně pod odborným dohledem zubního 
lékaře a s použitím bělících přípravků s maximální povolenou koncentrací 0,1% – 6% peroxidu vodíku.

Další podrobnosti ohledně platné legislativy související s bělením zubů lze najít zde:

http://www.asociacedh.cz/zmeny-v-legislative-belici-prostredky/
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